

P r o t o k o l l

über die am 31.01.23 um 12:00 Uhr stattgefundene 2. ordentliche Sitzung der
Universitätsvertretung der Hochschüler_innenschaft an der Universität für
angewandte Kunst Wien im Studienjahr 2022/23.

Ort: hufak Büro; via zoom

Beginn: 12:10

Anwesende: (in Präsenz bzw. via zoom)

Mandatar_innen: **ZKF:**

Roman Prostejovsky (Vorsitz), Lina Marangattil (1. Vorsitzstell.), Javier Sosa
(internat. Studierende), Sara Anzola D'Andrea (via zoom Soziale Angelegenheiten),
Claus Schöning-Lam Young (Infrastruktur), Mathias Leberbauer (Wirtschaftsreferat),
Sarah Naomi Rapatz (intersektionale Queer_feministische Inhalte), Timothy Nouzak
(Kunst + Theorie), Joelle Gbeassor (antirass. Interventionen),

entschuldigt:

Belen Rodriguez Suarez (Working Class Students),

Gäste:

Charlotte Reuß (Bipol),

entschuldigt:

Sophie Olivia Schmidt (SB Bipol), Arnold Chineadu Oijie (SB antirass.
Interventionen), Anastasia Smirnova (SB intersektionale Queer_feministische
Inhalte), Elizaveta Karpacheva (SB Soziale Angelegenheiten), Tina Graf (SB Kunst +
Theorie), Lucie Belle David (Öffentlichkeit), Réka Novák (SB Öffentlichkeit), Dunia
Sahir (internat. Studierende), Yasemin Belkis Duru (SB Infrastruktur), (Yugi Zhou SB
Working Class Stud.)

Nach Begrüßung der Mandatar_innen und Gäste wird durch den Vorsitz
Beschlussfähigkeit festgestellt.

Die Sitzung wird mit nachfolgenden Tagesordnungspunkten eröffnet.

- 1) Feststellen der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder
sowie der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls der 1. ord. Sitzung
- 3) Vorsitzbericht
- 4) Satzungsänderung ÖH Wahlen 2023
- 5) Bericht aus den Referaten
- 6) Allfälliges

ad 1)

Ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit der Mitglieder, sowie Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

ad 2)

Das Protokoll der 1. ordentlichen Sitzung wird einstimmig angenommen

ad 3)

Der Vorsitzende Roman Prostejovsky berichtet:

- Gremienarbeit
- Ergebnis der Wahl zur Rektorin bzw. zum Rektor
- Workshop und Arbeitsgruppe Qualitätsverbesserung
- Treffen Rektorat
- Bericht Senats- und Uniratssitzung

ad 4)

Satzungsänderung

Studienvertretung für Architektur

Studienvertretung für Art & Science

Studienvertretung für Bildende Kunst

Studienvertretung für Bühnengestaltung

Studienvertretung für Cross-Disciplinary Strategies

Studienvertretung für Design

Studienvertretung für Doktoratsstudien

Studienvertretung für Industrial Design

Studienvertretung für Konservierung und Restaurierung

Studienvertretung für Lehramt

Studienvertretung für Medienkunst

Studienvertretung für Social Design – Arts As Urban Innovation

Studienvertretung für Sprachkunst

Studienvertretung für TransArts

Studienvertretung für Kunst- & Kulturwissenschaften

Studienvertretung für Expanded Museum Studies

Studienvertretung für Experimental Game Cultures

Studienvertretung für Global Challenges and Sustainable Developments

Studienvertretung für Cultural Heritage Conservation and Management

postgraduale Lehrgänge

Studienvertretung für Vienna Master of Arts in Applied Human Rights

einstimmig angenommen

ad 5)

Wirtschaftsreferat

Antrag Mathias Leberbauer zum JVA 22/23:

Umbenennung des „Artpreis“ in Projektförderung u.a. „How We Ought To Be Together“ (siehe Bericht „Kunst und Theorie“)

einstimmig angenommen

Internationale Studierende

Deutschkurs – der im WS 22/23 zu viel verrechnete Betrag wird auf das SoSe gutgeschrieben.

Der Wirtschaftsreferent Mathias Leberbauer bittet trotzdem zwei neue Angebote einzuholen.

Infrastruktur
Projekt Praterstraße

Kunst und Theorie

Antrag: Timothy Nouzak

Open Call - How We Ought To Be Together

In Kooperation mit dem APL – Angewandte Performance Laboratory, und dem INTRA-Forschungsprojekt „Archives in Practice“ suchen wir nach 3 - 5 studentischen Einzel- oder Gruppenprojekten, die sich mit transdisziplinären, gesellschaftlich engagierten Kunstpraktiken auseinandersetzen.

Den Gewinner_innen wird Mentoring, ein kleines Projektbudget und ggf. eine Präsentationsmöglichkeit geboten.

Projektbudget: Euro 500,-- - Euro 1.000,-- (siehe auch Open Call)

Kosten: bis zu Euro 5.000,-- gesamt.

einstimmig angenommen

Blitzförderungen, Sonderprojekte

- Evaluation und Neuausrichtung der HUFAC Sonderprojektförderungen (Datumsänderung, inhaltl. Ausrichtung, ..)
- HUFAC Wintermarkt 13.12.23

Bipol

Im Wintersemester 2022/2023 ist mit Sophie Schmidt die Sachbearbeitung des Bildung und Politik Referats wieder besetzt. Neben der Einarbeitung in die Referatstätigkeiten waren über das Semester vor allem die Aussendungen von Studierenden in die Studienkommissionen, Treffen mit den Studienvertretungen sowie die Informationsweitergabe insbesondere hinsichtlich der kommenden ÖH-Wahlen Hauptaufgaben. Die laufende Bearbeitung individueller Anfragen von Studierenden, ebenso wie die Gremienarbeit, etwa im Senat und in Arbeitsgruppen, fanden daneben regulär statt.

antirass. Interventionen

Die ersten Wochen waren wir damit beschäftigt die Strukturen der OEH der Angewandten und uns gegenseitig kennenzulernen sowie Ziele für unsere Zusammenarbeit zu setzen.

Folgend waren wir im engen Kontakt mit Iranischen Studierenden der Angewandten und haben sie in unterschiedlichen Solidaritätsprojekten finanziell sowie planerisch unterstützt.

Zudem waren wir Ansprechpersonen für alle Studierenden bei rassistischen Vorfällen und versuchen, unseren Kapazitäten entsprechend, Unterstützung zu bieten. Solche Fälle nehmen wir sehr ernst und versuchen zusammen und in Rücksprache mit dem gesamten Hufak-Team angemessene Lösungen zu finden.

Referat für soziale Angelegenheiten

Kollaboration mit MYLILY für Periodenprodukten (Tampons und Binden), die dann Studierenden zur Verfügung gestellt werden.

Vertrag und Richtlinien für den Sozialfonds mit Rektorat abgeschlossen.
Administrative Teil noch in Bearbeitung.
BaksaTreffen und gemeinsame Arbeit zwischen anderen Unis Sozial Referate.

ad 6)
keine weitere Wortmeldung

Protokoll: Elisabeth Wettstein

Ende der Sitzung: 12:55 Uhr

Vorsitz, Roman Prostejovsky

Wien, 2023-02-03